

E 杭州便利

《城市假日》周刊分类信息由
浙江广育时讯广告有限公司
独家代理

联系电话:88379606 传真:88379607
联系地址:杭州市湖墅南路247号浙江城市广播电视报大楼6楼

C I T Y H O L I D A Y



旅游	E1-E4
理财	E5
家电	E6
汽车	E7
通信	E8-E9
养生	E10
优惠	E11-E13
房产	E14-E15
地图	E16



我探长江源

向耸立在可可西里的格拉丹冬冰峰致敬

文、摄 / 龚曦
整理 / 胡鸿

青藏高原是指青海昆仑山以南、唐古拉山以北的土地。这里是青藏高原的一部分,平均海拔达到了4500米以上。

纯粹的文字叙述似乎无法让人理解青藏高原的意义,但“三江源”、“可可西里”、“长江源”三个名字却让人不得不想起这样一个地方——河流纵横;藏羚羊奔跑着躲避偷猎者的子弹;唐古拉山的主峰格拉丹冬,6621米。对!这里就是青藏高原。

早在30年前,长江流域规划办公室等组织长江源考察队,通过现场勘测和精密核算,最后确定长江的正源为青藏高原的沱沱河。1978年,新华社正式对外宣布:长江全长6300多公里,为世界第三长河。随后,中央电视台播出“话说长江”。今年,中央电视台“再说长江”。如果能通过这次活动,我能够走进长江之源,亲手触摸第一缕从冰山上渗下来的冰水,怎么也是一件值得骄傲的事情。

到西宁套上长袖

9月1日上午8点30分从杭州出发赶到上海浦东国际机场。中午1点飞机起飞,经停西安咸阳机场之后,下午5点10分左右才抵达青海的省会——西宁。

这是一个过分光明的城市。因为海拔达到2200米,空气相对稀薄,云彩也不多,所以太阳的威力得特别明显。哪怕戴上墨镜,也没人敢直视太阳。虽然顶着火样的太阳,但下飞机的人几乎都做了同样一个动作,从背包里掏出一件长袖的衣服,套上;因为这里的风凉嗖嗖。

从机场到西宁市区大约有40公里,全程高速,中途只有一个收费站。汽车一路狂奔,我则一路欣赏。和浙江的道路有些区别,高速路中间并没有用大量种植绿色植物隔离带,而只有简

单的黄线。高速公路的两边都是几十米到上百米的山丘,有些还全部是巨石组成的。一位身着灰衣的男人坐在丘顶,看着过往的车辆……

20分钟之后,西宁到了。这个拥有100万人口的城市有一个特别的名字“夏都”,古时候的西夏王国就在这里。而现在的西宁人对“夏都”又有了新的解释,夏天在这里特别凉爽,“夏日里最凉爽的都市”。

昆仑山口心跳104

9月3日下午五点左右,我们登上了开往青海第二大城市格尔木的火车。第二天早上6点,我们就抵达格尔木。

9月4日早上8点30分,我们正式从格尔木出发,驶上“天路”青藏线,沱沱河就在青藏线旁边,离格尔木约400公里。虽然路不长,但对于普通人来说,它却暗藏凶险。西宁海拔2300米,格尔木海拔2800米,而这段青藏线上却有海拔4760米的昆仑山口。

中午1点半,我们如期到此段路最高海拔的昆仑山口。慢慢地下车走了几步,我已经有些受不了了,心跳104、呼吸不畅、头晕、想吐。赶紧掏出几颗“红景天”吃下去了,但仍然没有得到任何缓解。头痛欲裂,只好靠在座位上,看着别人拍照。

继去年成功探索西藏雅鲁藏布大峡谷后,今年9月份雪花啤酒再度邀请六十多名探险爱好者勇闯天涯,探寻长江源头。一支由雪花啤酒工作人员、环保志愿者、户外探险爱好者、国内水资源地理地貌等环保方面专家,以及部分国内知名媒体和Discovery摄制组成的六十多人的探险队于9月1日正式出发,共赴青藏高原,踏上了探索长江源头的非凡旅程。

在为期15天的“探源长江之旅”探险活动中,探险队从青海省省会西宁出发,穿越格尔木、昆仑山口、沱沱河等地,再溯沱沱河而上到达位于格拉丹冬大冰川的长江源头,全程长达3600公里。沿途探险队将对当地的水文、地貌、植物、动物等方面进行一系列科考活动。

始发至今,探险队已于近日结束探险历程,各位队员即将各自踏上返程的列车。作为浙江唯一一家媒体代表参加的探险队队员龚曦已经顺利抵达终点。他能适应那边的高原反应吗?中途遇到了哪些险情?五十多个人其中十五人中途放弃,究竟是因为什么?一起来感受他的探险经历吧。